

## 福音普傳

\*\*\*\*\*

### 窮途末路獲重生、Wagga Wagga 市樂傳福音

陳晉棻

(澳洲信徒)

從小到大，我在學校中的課業成績總是名列前茅，也常常參加各種作文演講朗讀比賽得到名次，因而出盡風頭，成為眾所皆知的人物。升學的路一路走來，成績輝煌：台中女中、台大財金系、政大會研所畢業、在二十五歲就考取了台灣和大陸的會計師執照。家人非常以我為榮，我也對自己充滿了自信。

開始工作後依然相當順利，三十歲以前就在知名的外商公司做到產品經理的職位，不只薪水優渥，也因為工作的關係，經常出差至其他國家，出國坐的是商務艙飛機，下榻五星級飯店，不算富裕家庭出生的我，也見識到了許多所謂中上流社會的生活方式。我雖然沒有出國唸書，但因為本身對英文非常有興趣，工作的環境也常有說英文的機會，經過許多練習，可以說上一口流利的英語，公司的企畫書也都是用英文寫成的。這一切工作上的境遇，與一般人比起來，真可算是「一帆風順」，更讓我自視高人一等。

我一直以為我的成就完全是靠自己的能力得來的。我有聰明的頭腦而且我努力讀書、努力工作，因此我配得優渥的薪水與舒適的生活。我的妹妹在高中時就成為基督徒，週遭也有一些基督徒的朋友，但很奇怪的，他們很少會跟我講到福音的事，我一直以為這是因為我看起來如此強勢，一點也不需要信仰來幫助我的原因。我以前甚至看基督徒是「弱者」，因為他們需要靠宗教的力量來解決自己的難題。如果在當時，有人告訴我，我會成為一個基督徒，我的答案會是斬釘截鐵地「不可能」。

沛礎與我的結婚又是我人生中另一項另人稱羨的事情，因為他是一個外在條件很好的丈夫，身高高、學歷高、收入高，又有澳洲國籍。我們幾乎認識不久就彼此互相認定了，從熱戀到結婚兩年多來，兩人如膠似漆，感情一直相當地好，直到考驗出現為止。

2002年5月開始，由於他的工作換了一個新的職務，經常要到大陸出差，大約兩個星期的時間停留在台灣，另外兩個星期要待在北京。由於他人時常不在身邊，使我們的婚姻產生了很大的問題。足足有三個多月的時間，我們歷經了爭吵、欺騙、掙扎、一次又一次的錐心之痛，在最絕望最痛苦的時候，我甚至做出了許多傷害自己的事情，直到我打從心裏知道我無力解決這個問題。這是在我看似「成功」的人生中，第一次體認到自己的無能，我頭腦裏明確地知道答案是什麼，但就是完全沒辦法做到。我試過去拜拜、算命、找不同的朋友傾訴，但幫助都很短暫，我一下子就又陷入痛苦之中，睡不好，吃不好，想到我的先生，我就心如刀割，我的背上似乎有一條無形的鎖鍊鎖住了我，我無法掙脫。

2002年10月，先生又去北京工作了，在又一次跟他在電話上大大的爭吵之後，我幾乎完全崩潰，我拿起刀子，掀起我的裙子，用力往我腿上一刀又一刀的割下，我以為身體的疼痛可以緩解我心中的痛苦，看著鮮血的流出，心中的痛苦好像釋放了一些，但我知道自己就快瘋了。就在我人生最最低點，一個工作上的朋友打電話進來，我正在情緒上還沒下來，難過地哭著，沒想到她是一個基督徒，當她知道我的情況，邀我去找人談談時，我答應了，因為這個方法我還沒試過。

與我協談的那位傳道人聽了我的問題，她告訴我，這段婚姻能不能維持下去，關鍵在於我而不在我先生的身上。若是我願意原諒他對我的傷害，重新開始，那才有可能繼續下去，若是我緊抓著他的過犯不放，他就算願意努力，也支持不了太久。但說實在的，那時候我的頭腦願意原諒他，但我的心就是做不到。

談完之後傳道人為我禱告，她問我願不願意讓耶穌成為我的救主來幫助我，我發自內心深處地說出「願意」兩個字，因為經過幾個月的努力之後，我深深知道靠我自己的力量辦不到。我就像個溺水的人一樣，在大海中浮沉了許久，現在有人丟了一個救生圈給我，我只想緊緊地抓住它不放。我跟著傳道人做了決志禱告，當朋友與她繼續為我禱告時，我開始嚎啕大哭，呼吸也變得急促卻非常深長，好像要吐出心中累積塵封許久的穢氣和所有的悲傷。接下來一股巨大似電流的能量，從傳道人的手中一波又波地傳到我的手上與身上，使我整隻手幾乎到了麻痺的地步，那力量是如此的真實且持續，教我無法試圖解釋說那是自己的幻想。當時我心裏想：「天啊！神真的存在！」，這是以往受過高等教育的我不可能相信的事情，但這樣親自地被神觸摸之後，我不得不信。

接下來我覺得身邊的空氣變得非常溫暖，我的手似乎可以觸摸到空氣的存在，好像整個人往後躺也會有「空氣墊」撐住我一樣。就在那一刻，我得到了完全的釋放與醫治，我心中的傷痕已經痊癒，我的心不再充滿了痛苦、受傷與怨恨，取而代之的是平安與喜樂。我像個重生的人，因為，主與我同在，我心中的空虛已經被填滿。

奇蹟不止發生在當晚。在那之後，我與先生的感情完全修復了，我的頭腦記得發生過什麼事，但我的心不再傷痛，我們一起進入教會。我的眼與我的心也全然被開啟，我竟然看得懂以前視為天書的聖經及基督徒書籍，更奇妙的是我對人生的價值觀與看法開始產生了改變。我以前覺得賺錢很重要、事業很重要、得到世俗的認同很重要，後來的我只覺得人生的意義在於能夠幫助更多的人，不只幫助他們解決生活或心理的困難，更希望讓他們從我們的身上感受到來自上帝的愛，進而使他也能認識耶穌，相信耶穌。

我知道自己一直是個受祝福的人，雖經過人生的困難，卻在困難中謙卑下來，知道自己的不行，而認識神。我們的家庭也是受到神的祝福的，否則不可能

度過這個難關，邁向另一個階段。我並不期望此後的人生全是順境，但我確知我在主裏是一個新造的人，我的人生與以往已經不同，因為我有了最終的盼望。所有的困難與挑戰都是暫時的，只要有主的同在，只要我能牢牢抓住祂慈愛的雙手，我就能源度過一次又一次的困境，一步一步往天父榮耀的國度邁進。

心裏有了這樣的確據，我在 2003 年的 2 月開始在台灣「救世軍」教會從事社會服務、社群發展的工作。捨下的是與原本高薪的工作差距很大的薪水，還有世人所認知「成功」的一切。有人說為什麼要這麼傻，在這樣黃金的歲月放下事業？家人對我的轉變也感到不能理解。但我決心接受神的呼召，因為我知道人生是很短暫的，何時要結束沒有人知道，為什麼不趁著我尚能把握的一點點時間，來做一些比賺錢更有意義的事呢？

2004 年 11 月，我們的第一個孩子出生後我就完全停止工作，專心在家照顧孩子。2006 年我們全家移居澳洲 Albury，原本想的是與定居澳洲的公婆更加親近，沒想到除此之外，神在我們身上有更美好的計畫。

2008 年我和丈夫在這個少有華人的澳洲小城市上認識了另一對華人基督徒夫婦，開始了一個華人的查經團契，每週聚會，後來也開始向當地的華人傳福音。接著在神的帶領下，隔週又到另一個小城市 Wagga Wagga 與當地的華人基督徒一起查經。

今天，與神同行已經九年的時光，在這之中，我也曾軟弱退後，被世界所吸引，回到追求屬世的事上，但神的慈繩愛索總是一次又一次把沛礎和我帶回祂的身邊，讓我們不斷地在各樣事上經歷祂也認定祂。這條跟隨耶穌的道路是越走越甘甜，越走越喜樂，神的愛充滿在我的心中，徹頭徹尾改變了我。祂讓我揮別了過去以世界的標準看似成功，實際卻是糞土的一切，在神光明的國度中，我看見了永恆的價值以及神同在的美好，這實在不是世上任何事物可以取代的。

越認識神，越覺得神太偉大也太奇妙，而人真的太渺小。說了這麼多，還是只能說，讚美祂和感謝祂，把一切的榮耀歸給我們美好而慈愛的三一真神。願讀這篇文章的你，也藉著信靠祂，一同來經歷祂為你所預備的奇妙與豐盛。

**《環球華人宣教學期刊》第 32 期，2013 年 4 月。**

(該文曾刊於《中信月刊》2012 年 4 月 51 卷第四期總號第 600 期，謝謝  
謝准予轉載)